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	:
	المادة
	    


	دولة الإمارات العربية المتحدة

وزارة التربية والتعليم والشباب

إدارة منطقة الفجيرة التعليمية

قسم الإدارة التربوية / الامتحانات



	الثالث الثانوي العلمي
	:
	الصف
	
	

	وحيـــــــــــــــــــــــــدة
	:
	الفترة
	
	

	13/1/2002
	الأحد
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	ساعتـــــــان
	:
	الزمن 
	
	

	10
	إلى
	8.00
	من
	
	
	
	

	امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول – يناير 2002م

	على الطالب التأكد من عدد ورقات الأسئلة وعددها ( 6 ) ورقات
	الإجابة على نفس الورقة


ملاحظات :-

1. أجب عن أربعة أسئلة فقط .

2. يمكن استخدام الآلة الحاسبة العادية فقط .
3. عند الضرورة تستخدم الصفحات البيضاء المقابلة للأسئلة لاستكمال الإجابة .
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السؤال الأول : -



( 25 درجة )

   أ . ضع إشارة (() أمام العبارة الصحيحة وإشارة    ( X  ) أمام العبارة الخاطئة دون تصحيح الخطأ :- 
  1. فرصة تأحفر الكائنات الحية في الحجر الرملي عالية .






(
)

2. فترة عمر النصف للعنصر المشع تتأثر بالحرارة والضغط .





(
)

3. وجود التطبق الكاذب دليل على التغير السريع في إتجاة وشدة تيار الماء في البيئات الشاطئية .


(
)

4. حقب الحياة القديمة يمثل أطول الأحقاب الجيولوجية .






(
)

5. ملوحة المياه الجوفية تقل كلما زادت المسافة التي يقطعها الماء الجوفي أثناء حركتة .



(
)

6. عند تماسك الرواسب  المفككة تقل مساميتها .






(
)

7. العصر الكامبري هو عصر الجرابتوليت .







(
)

8. إذا تقاطع صدعان فإن الصدع المقطوع أقدم من الصدع القاطع .




(
)

ب. وضع المقصود بكل من :

1. الجيولوجيا التاريخية :……………...………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………
2. العمر النسبي : ……………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………
3. مبدأ تتابع الحياة : ………………………………………………………………………………………..….
………………………………………………………………………………………….
4. النفاذية : …………………………………………………………………………………………...…
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تابع : السؤال الأول :

ج. من العوامل التي تقلل من مسامية الصخر درجة تصنيف الحبيبات .

بين ذلك بالرسم فقط .دون شرح .
د. لديك 64 جم من اليود المشع I ، الذي يتحول إلى غاز الزينون بعملية النشاط الإشعاعي ، إذا علمت أن عمر النصف لليود المشع (8) أيام أجب عما يأتي :

1. كم عدد فترات عمر النصف بعد مضي 40 يوما .

……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
2. كم جراما من اليود تبقى بعد مضي 40 يوما .
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
==========


السؤال الثاني :




( 25 درجة )




أ. أكمل العبارات التالية بما يناسبها :

1. معظم أحافير المحار والقواقع المدفونة في طبقات الحجر الجيري تتأحفر بطريقة ……………… .

2. من أفضل الأحافير البحرية المرشدة ………………… .
3. إذا تعرضت الطبقات الصخرية الأفقية لضغط  جانبي شديد تتكون ……………  .

4. كائن حي يجمع بين صفات الطيور والزواحف عاش في العصر ……………….

5. حركة المياه الجوفية في الصخور الرملية تكو ن………… من حركتها في الصخور الطينية .

6. رواسب الطين الجلمودي تمكننا من التعرف على ……………….. .
7. الظاهرة المستخدمة لإعطاء الصخور عمرا مطلقا هي ظاهرة ……………….. .

8. المياه الصالحة للشرب تحتوي على أقل من …………… جزء في المليون من الأملاح الذائبة .

ب. أكتب نتيجة واحدة لكل مما يلي :

1. التحلل التلقائي لعنصر اليورانيوم u : ……………………………………………………………………
2. تعرض الصخور لضغط شديد : …………………………………………………………………………
3. دراسة التطور العضوي وغير العضوي على سطح الأرض : …………………………………………………………………………
4. تخفيض مستوى الماء الجوفي على أسس غير علمية : ………………………………………………………………………….
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تابع : السؤال الثاني :

ج. اندفع قاطع ناري صغير وتبلور داخل صخر من الجرانيت ، أخذت عينه من الجرانيث الملامس للقاطع الناري وحدد عمر العينة فكان 50 مليون سنة .

هل هذا العمر يمثل عمر صخر الجرانيث ؟ أم عمر الصخر الجديد الناشئ عن القاطع الناري ؟ فسر إجابتك .

……………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………..
د. أدرس القطاع الجيولوجي في الشكل المجاور ثم أجب عما يأتي :

1. كم عدد الدورات الترسيبية في القطاع ؟

……………………………. .

2. رتب من الأقدم إلى الأحدث :

" الطبقة (1) ، الطبقة (2) ، الصدع (هـ) ، السطح (و) " 

………………………………………..
3. هل يمكن تطبيق مبدأ تعاقب الطبقات على القطاع ؟ ولماذا ؟

…………………………………………
4. ما سبب ميلان الطبقات في القطاع ؟

………………………..
5. ما دلالة تتابع الطبقات 3 و 4 من حيث تدرج حبيباتها ؟

………………………………………… .

6. أكتب اسم الأحفورة التي تظهر في الطبقة رقم ( 2 ) وإلى أي حقب تنتهي ؟

……………………………………………………… .


السؤال الثالث :



( 25 درجة )

أ.  لكل فقرة مما يلي أربع إجابات،  واحدة منها فقط صحيحة ، ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :

1. تشكل الفحم الحجري في أثناء العصور الجيولوجية بشكل رئيسي من :

أ. السرخسيات

ب. الفورامينفرا


ج. الديوتومات


د. الراسقدميات 

2. أحد العهود التالية ينتمي إلى العصر الرابع :

أ. الباليوسين

ب. الهولوسين


ج. الأيوسين


د. الميوسين

3. أهم المكونات الصلبة في النباتات الخشبية هي :

أ. الكهرمان

ب. السليكا


ج. السليلوز


د. الكالسيت 

4. أمكن تقدير عمر الآثار الإنسانية باستخدام :

أ. اليورانيوم (238)
ب. اليورانيوم (235)

ج. البوتاسيوم (40)

د. الكربون (14)

5. الطبقات الأقدم تكون فوق الأحدث في حالة :

أ. الانهيارات الأرضية
ب. الطبقات الأفقية

ج. الصدع العادي


د. الطيات الخفيفة 

6. علامات النيم في هذا الشكل

تبين الوضع :

أ. العادي


ب. المقلوب


ج. المائل



د. الأفقي 

7. واضع مبدأ الوتيرة الواحدة هو العالم :

أ. زغلول النجار

ب. فيجنر


ج. جيمس هاتون


د. وليم سميث 
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تابع : السؤال الثالث :

8. حركة المياه الجوفية الحرة مباشرة في اتجاه انحدار منسوب الماء الجوفي بفعل قوة :

أ. الضغط المائي

ب. الجذب الجزيئيي

ج. الارتداد المرن


د. الجاذبية الأرضية 

ب. على ماذا يدل كل مما يلي :

1. وجود أحافير مشوهة في الصخور  : ……………………………………………………………………
2. بداية ظهور النباتات اللازهرية العشبية خلال حقب الحياة القديمة ……………………………………………………………………
3. عدم اعتبار المعادن أحافير : ……………………………………………………………………………
4. وجود التشققات الطينية : ……………………………………………………………………………..
ج. أكتب مميزات الأحفورة  المرشدة :

1. …………………………… 2. ………………………… 3. ………………………….
د. عند تحليل عينة من معدن الزركون وجد أن النسبة بين كتلة اليورانيوم u والرصاص pb    1 : 7 على الترتيب فإذا علمت أن 
    فترة عمر النصف لليورانيوم u يساوي 4500 مليون سنة أحسب ما يأتي :

1. نسبة عدد ذرات اليورانيوم المتبقية إلى عدد ذرات اليورانيوم الأصلية :

……………………………………………………………………………………………

2. عدد فترات عمر النصف التي انقضت على تكون العينة .
……………………………………………………………………………………………
3. عمر العينة بالسنوات .
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
السؤال الرابع :



( 25 درجة ) 

أ. اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل مما يأتي :

1. حدوث توقف أو انقطاع في الترسيب أثناء تكون مجموعة من الطبقات الرسوبية .


(

)

2. أقدم الصخور المعروفة على سطح الأرض والتي تكونت حولها القارات .



(

)

3. حجم المسام المتصلة التي يتم خلالها سريان الماء إلى الحجم الكلي للصخر .


(

)

4. تفاعل بين المادة والطاقة .







(

)

5. الفترة الزمنية التي تمر على العنصر المشع لكي يتحلل إلى نصف كميته .



(

)
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تابع : السؤال الرابع :

ب. فسـر كل مما يأتي :

1. الرسوبيات البحرية أغنى بالأحافير من الرسوبيات البرية .

……………………………………………………………………………………………
2. انقراض أعداد كبيرة من الكائنات الحية في نهاية حقب الحياة القديمة .
……………………………………………………………………………………………
3. عنصر الثوريوم من النظائر التي ثبت أنها نافعة في حساب العمر المطلق .
……………………………………………………………………………………………..
4. حيثما تكون هناك مجار مائية يمكن أن تتجمع مياه جوفية صالحة للشرب .
……………………………………………………………………………………………
5. عدم وجود أحافير تعود إلى ما قبل الكامبري في الإمارات .
……………………………………………………………………………………………...
ج. اكتب اسم الفترة الزمنية لكل من الأحداث التالية :
1. ظهور المرجان السداسي :



( الحقب : ...................... )

2. تكون قارة بانجيـا :




( الحقب : ...................... )

3. بداية ظهور الإنسان :




( العصر : ...................... )

4. اكتشاف كميات كبيرة من الأدياكارا :


( العصر : ...................... )

د. أدرس القطاع الجيولوجي المقابل ، ثم أجب عن الأسئلة التالية :

1. ما عدد الحركات الأرضية الرافعة في القطاع ؟

……………………………………
2. أيهما أقدم القاطع الناري أم الصدع ؟

…………………………………….. .

3. ما الدليل على عدم التوافق الأقدم ؟

……………………………………
4. ما العصر الذي توقف فيه الترسيب ؟

………………………………… .

5. ما بيئة الترسيب للطبقة رقم ( 1 ) ؟

………………………….. .

6. إلى أي عائلة تنتمي الأحفورة في القطاع ؟

……………………………………. .

7. ما اسم الصخر المتحول في طبقة رقم ( 4 ) ؟

…………………………………….. .
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السؤال الخامس :



( 25 درجة )





أ. حدد الكلمة غير المنسجمة في كل مما يلي مع بيان السبب :

1. جبال الألب 
- جبال روكي
- جبال زاجروس 

السبب : ………………………………………………………………………………………
2. الرواسب الجافة
- الكهوف
- الكهرمان 

السبب : ……………………………………………………………………………………..
3. البرمي
- الترياسي
- الطباشيري

السبب :…………………………………………………………………………………
4. سرعة الرياح
- درجة الحرارة
- نسبة الرطوبة

سالسبب : ………………………………………………………………………………………
ب. لديك مقطعين من منطقتين مختلفتين ( أ ، ب ) ، تبعدان عن بعضهما 2كم

أدرس القطاعين جيدا ثم أجب عما يأتي :

1. طابق بين القطاعين وذلك بعمل مضاهاة بينهما والتوصيل بين الطبقات التي لها نفس العمر ؟


     2. ما هي نوع المضاهاة التي استخدمتها ؟ ولماذا ؟

…………………………………….. .

   3. أذكر صعوبة يمكن أن تواجهك في مثل هذا النوع من المضاهاة ؟

……………………………………………………. .

ج. عينة من عنصر مشع كثلتها 40جم ، تحلل منها 35 جم خلال 12 سنة أحسب فترة عمر النصف للعينة ؟

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
د. قارن بين كل اثنين مما يلي وفقا لما هو محدد في كل جدول : 

	إسفنج تجاويفه مملوءة بأكاسيد الحديد
	الأخشاب المتحجرة
	وجه المقارنة
	1

	
	
	طريقة التأحفر
	


	الحرك الهرسينية
	الحركة الكاليدرونية
	وجه المقارنة
	2

	
	
	تأثير كل منها على البحار
	


	كمية أمطار معتدلة لمدة طويلة
	زيادة انحدار سطح الأرض
	وجه المقارنة
	3

	
	
	كمية المياه الجوفية
	


	علامات النسيم الهوائية
	الكونجلوميرات
	وجه المقارنة
	4

	
	
	نوع البيئــة
	


انتهت الأسئلة

 يتبع....ص ( 2 )








25








25








25








25








25





 يتبع....ص ( 3 )





 يتبع....ص ( 4 )





 يتبع....ص ( 6 )





 يتبع....ص ( 7 )





انتهت الأسئلة
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